

儋州着力打造四大特色小镇，涵盖传统文化、雪茄文化、生态文化、养生文化 让人文山水共秀 使内涵颜值齐飞

光村雪茄风情小镇项目
雪茄文化

总占地面积300亩
建有产权式酒店和商业街
计划总投资14亿元
目前已完成投资3.04亿元
部分工程已竣工并投入使用

中和风情古镇项目
传统文化

计划投资2.38亿元
重点建设
该镇市政基础设施等工程

四大特色小镇



东成三角梅特色小镇建设项目
生态文化

计划总投资8.93亿元
将于今年10月开工
建设期两年
包括三角梅小镇生态苗圃种植区、苗木驯化基地等

兰洋整体城镇化项目
养生文化

围绕丰富的温泉资源
实施系列工程
计划总投资40.59亿元
主要包括健康养生产业基地和新型工业园区

制图/孙发强

州市旅游委有关负责人介绍，儋州市光村雪茄风情小镇项目总占地面积300亩，建有产权式酒店和商业街，计划总投资14亿元，目前已完成投资3.04亿元，部分工程已竣工并投入使用。到去年底，已连续举办四届海南（儋州）雪茄文化旅游月活动，每次都吸引了上万名游客。

事实上，除了光村雪茄风情小镇，近年来儋州大力建设系列特色人文小镇，努力传承和开发传统文化、生态文化、养生文化。这些注入文化内涵的项目，吸引了省内外多个企业落户。

儋州中和故城曾作为儋耳郡所，具有上千年历史。宋代大文豪苏东坡在中和镇谪居3年，使得这个古镇的

历史文化遗存尤为丰厚。为弘扬故城文化和东坡文化，儋州打造中和风情古镇，计划总投资14亿元，目前已完成投资3.04亿元，部分工程已竣工并投入使用。到去年底，已连续举办四届海南（儋州）雪茄文化旅游月活动，每次都吸引了上万名游客。

事实上，除了光村雪茄风情小镇，近年来儋州大力建设系列特色人文小镇，努力传承和开发传统文化、生态文化、养生文化。这些注入文化内涵的项目，吸引了省内外多个企业落户。

为突出生态文化，儋州还推出东成三角梅特色小镇建设项目，计划总投资8.93亿元，将于今年10月开工，建设期两年。据了解，该项目包括三

角梅小镇生态苗圃种植区、苗木驯化基地，以及东成镇至长坡3.78公里长的道路改造，旅游服务、交易中心、水上集市、花街水道等。

在养生文化上，儋州兰洋整体城镇化项目，围绕丰富的温泉资源，实施系列工程，计划总投资40.59亿元。该项目工程主要包括：健康养生产业基地，包括健康养生园区、细胞疗养养生园区、养老社区等；新型工业园区，有健康产品物流、健康饮用水厂。值得一提的是，该项目注重引智引才，将建设科技研发园区、国学院研究站、健康养生产业学院等，并举办健康养生论坛。

据了解，2014年底，儋州成功跻

身国家新型城镇化综合试点。目前，儋州市常住人口城镇化率只有50.11%，户籍人口城镇化率只有32.67%，城乡之间、南北部之间的发展差距仍然较大。

对此，儋州市委书记张耕表示，在国家层面，推进新型城镇化是儋州承担的一项国家战略任务，必须把新型城镇化纳入城市发展战略当中；在海南层面，儋州推进新型城镇化，是承接省第七次党代会目标任务的综合载体。新型城镇化是实现“经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福”的有效路径，与打造新兴增长极一起统一于建设美好新海南的大棋局中。

（本报那大6月19日电）

新型城镇化建设需注入文化内涵

建设注入了生生不息的文化活力。

文化建设是新型城镇化最核心的要素之一，以文化的视角观察儋州新型城镇建设，赋予先进文化的利益导向，更能形成共赢格局。

从政府主导层面看，2014年底，儋州跻身国家新型城镇化综合试点之列。推进新型城镇化是儋州承担的一项国家战略任务，也是承接省第七次党代会目标任务的综合载体。

而新型城镇化以城乡统筹、城乡一体、产业互动、节约集约、生态宜居、和谐发展等为基本特征。注入文化内涵的新型城镇化，契合党委政府的施政方向。

从市场主体层面看，儋州四大特色人文小镇，分别彰显中外文化、传统文化、生态文化、养生文化，本身就是一种特色化、差异化，从而避免单一的造城运动。这些小镇，都吸引了

一个或多个有一定实力的企业投资运作。通过企业将颇具特色文化内涵的项目转化为现实生产力，也符合企业的发展需要。

从消费群体层面看，无论是旅游观光，还是休闲疗养，儋州四大特色人文小镇力避同质化，必将产生无穷的魅力，为消费者带来不同的体验和享受。事实上，供给侧结构性改革，就是要运用改革的办法推进

结构调整，扩大有效供给，提高供给结构对需求变化的适应性和灵活性，更好地满足广大人民群众的需求。如此，才能推动有效供给与不同需求的良性互动。

文化是旅游的灵魂，文化也应是新型城镇化的取向。当前，为新型城镇化建设注入文化内涵，不但可以避免同质化，还能激发新动力，从而加快美好新海南建设进程。

儋州68宗水库大坝 确定安全责任人 实行三级联防

本报那大6月19日电（记者易宗平 特约记者谢振安 通讯员李珂）防汛功夫在平时！6月15日，儋州市政府重新落实2017年68宗水库大坝安全相关责任人，要求责任人经常深入到责任水库所在地检查，狠抓各种安全措施，确保所有水库大坝安全度汛。

据了解，儋州68宗水库大坝安全责任人制度，实行三级联防，即政府责任人、主管部门责任人、水库管理单位责任人，齐抓共管，责任包干。

今年汛期即将来临，儋州市政府主要负责人再次念“紧箍咒”，要求各责任人增强安全意识，克服麻痹思想，消除侥幸心理，做好防大汛、抢大险的思想准备，做到一手抓管理，一手抓安全。

洋浦清理易涝积水点 提前防汛期风雨来袭

本报洋浦6月19日电（记者易宗平 通讯员张裕佳 麦彦礼）挖掘机伸出手臂，一铲接一铲地挖起淤泥，使堵塞的沟渠重归畅通。这是近段时间，洋浦经济开发区清理易涝积水点的情景。

利用近段时间晴朗的天气条件，洋浦未雨绸缪，洋浦经济开发区市政部门提前做好防风、防汛工作，对辖区企业、联排房社区、嘉洋路、开源大道等容易积水的路段，进行大范围清理、整修。

在清理易涝积水点的工程中，洋浦市政管理局有关负责人现场指挥，督促整改。市政部门工作人员首先进行全面排查，接着对金海浆纸、海南LNG等企业出现积水地段，及时疏通、清理，提前做好今年台风来临前的防范工作。

临高调楼成立农民专业合作社 23户贫困户入股 共奔富路

本报临城6月19日电（记者罗安明 通讯员赵秀君）日前，临高调楼民生种植养殖农民专业合作社揭牌仪式在调楼镇罗堂村举行，标志着该村产业扶贫项目正式启动。合作社将按照组织化生产的要求，集中养殖黄牛、咸水鸭、鹅，带动全村23户贫困户脱贫致富。

据了解，该产业扶贫项目按照“贫困户+村委会+合作社”的合作模式，将全村23户贫困户94人的产业扶贫资金56.4万元作为“股金”注入临高调楼民生种植养殖农民专业合作社，由合作社自主经营，按约定比例，定期向贫困户发放分红收益。

合作社揭牌成立后，计划通过养殖黄牛、咸水鸭、鹅，不断扩大经营模式，带动贫困户就近就业。目前养牛场共建有牛棚400多平方米，饲养黄牛30多头；正在建设的养鸭场，预计下个月即可投入使用。

东方一村支书 乱作为被处分

本报八所6月19日电（记者罗安明 通讯员魏小青）东方市板桥镇中沙村党支部书记、村委会主任王育解违反工作程序，伪造会议记录，将不符合条件的农户列为危房改造对象上报，在群众中造成恶劣影响。近日，东方市板桥镇纪委对王育解违纪问题进行立案审查，并给予党内严重警告处分。

经查明，王育解在协助镇政府开展危房改造工作过程中，不正确履行职责，明知村委会副主任林朝平的父亲林国信不符合危房改造条件，但在林朝平的要求下，未经村民代表大会等程序审议讨论，伪造村民代表审议表决的会议记录，将林国信等5户农户列为危房改造对象上报至镇政府，导致2.1万元危房改造补贴资金被林国信骗领，给国家造成了损失，侵害了群众的切身利益，在群众中造成恶劣影响。

为严风肃纪，促使村干部认真做好本职工作，经东方市板桥镇纪委研究并报镇党委批准，决定给予王育解党内严重警告处分，对林朝平进行诫勉谈话并责令其作出书面检讨。

泊潮湾畔好风光

儋州海岸线全长267公里，港湾众多。近年来，儋州加大海岸线修复力度，使之焕发原生态的魅力，成为游客的好去处。图为儋州泊潮湾壮观的海景。

特约记者 吴文生 摄

南开大学附属中学 儋州市一中 招聘22名教师 报名截止时间6月30日

本报那大6月19日电（记者易宗平 特约记者谢振安 通讯员李珂）南开大学附属中学儋州市第一中学今年将招聘教师22名，6月30日报名截止。

据了解，南开大学附属中学儋州市第一中学此次面向全国招聘语文教师3名，数学教师4名，政治教师2名，历史教师2名，地理教师2名，物理教师3名，化学教师2名，生物教师4名。

此次考核招聘，报名时间为2017年6月14日至6月30日；地点为南开大学附属中学儋州市第一中学党政办公室。

据了解，此次招聘考核方式为说课和答辩。说课内容由高中必修教材中随机确定，成绩占70%；答辩内容包括专业知识、敬业精神、组织观念、沟通能力、仪态仪表、创新意识、团队观念等，成绩占30%。

海花岛工地开展义诊送清凉活动，工人们说： “我们要将关爱化为工作的动力”

■ 本报记者 易宗平
通讯员 孙业虎

工人赵恢文说：“感谢公司和医护人员的关爱，我们要将这种关爱化为努力工作的动力！”

在医护人员指导下，工人们还开展了中暑救治演练。扮演中暑者的四川籍工人李茂森躺在担架上，看似“倒下”接受“治疗”，但他却睁大眼睛听医护人员解说如何救治。旁边的工人们，更是围拢起来近距离观察，跟着医护人员学习救治方法。

据了解，这是承建方组织开展的为工人义诊、送清凉、安全演练等系列活动之一。当天，来自海口市美兰区的医护人员，除了为工人防暑“支招”，还讲解了骨折后如何处理和保养的注意事项。

领到部分医疗、安全施工资料和防暑药品的工人们，紧接着排队参加了免费体检。医护人员透露，工人们整体未出现大的健康问题，但平时要注意防暑保养和锻炼。来自陕西的



医护人员为儋州海花岛旅游综合体项目工人义诊。 本报记者 易宗平 摄